

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.719 Martes 26 de noviembre de 1929. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35



## Los señores

# Don Agustín de Vega y Santos

## y su esposa

# DOÑA CESÁREA BOBO GALLEGO

Fallecieron respectivamente el 27 de septiembre de 1926

y el 27 de noviembre de 1927

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

**D. E. P.**

*Sus hijos; hijos políticos, nietos y demás familia,*

Ruegan a sus amigos les encomienden a

Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren mañana miércoles, día 27, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

# LO MAS URGENTE

Evidentemente los trabajos y episodios, religiosos o profanos, del Congreso de Acción Católica, que honrará siempre, como suceso de primera magnitud, el pontificado del edificantísimo Cardenal Segura, ha tenido la virtud de excitar los nervios y producir preocupación en los ánimos enemigos. Desde el comentario más o menos chusco, hasta el no pedido consejo acerca de que sea lo más conveniente a la Iglesia en España; desde la lamentación airada, hasta el intento ridículo de establecer motivos de diferencia en las huestes católicas, todo se ha esgrimido y se esgrime, como demostración de que en la acera de enfrente se hacen cargo de que, por esta vez, no se asiste a una parada ineficaz de fuerzas adversarias. Es decir, que, sospechan que tras el Congreso de la Acción habrá de venir la acción del Congreso, con sus naturales consecuencias. Así debemos de serlo nosotros todos, con sus consecuencias naturales, que se reducen a procurar, mediante la organización y la actividad tenaz y sagaz.

Para organizarse lo primero es agruparse, porque así como el impulso—como decía sabiamente en la Sección de «Padres de Familia» el Cardenal Ilundain—no puede confiarse sino a un grupo selecto, que por serlo no puede suponerse numeroso, la masa tiene una gran eficiencia cuando se dialoga con el legislador. No es lo mismo hablar o pedir en nombre de diez que en nombre de diez mil.

Pero es que, ordinariamente, son muchos más los que suponen que nada les va ni viene de que la vida pública mejore, la familia se robustezca moralmente o las costumbres se catolicen, que los que toman a obra de conciencia el conseguirlo, o, al menos, intentarlo.

Todo el mundo está cierto de que lo que no ha logrado en materia de honestidad del vestido femenino la máxima vigilancia o la más dura admonición de la autoridad moral, lo lograría un entrecejo conyugal o paternamente bien y a tiempo frunciendo...

Todo el mundo convendrá que la lectura de tales o cuales papeles o revistas en el hogar es un problema de energía y buena formación del jefe de la familia, y decimos lo mismo de la asistencia a estos o aquellos espectáculos.

¿Dudará alguien de que si los padres de estudiantes quisieran de veras defender las ciencias y las conciencias de sus hijos lo habrían de lograr con solo aparecer en un haz de protestas contra el agresor?

El negocio sucio del espectáculo soez o pornográfico se funda en las pesetas de muchas gentes que no han reparado en la enorme responsabilidad que contraen con su incuria, mas dañina en fin de cuentas que la mala intención del empresario.

Esto es, para nosotros, la primera etapa; convencer, enfervorizar, estimular, sacar a los tibios de su tibieza, acercar a los fríos al calor del Evangelio, para que elija luego cada cual el yunque sobre el que conviene actuar, según su vocación y circunstancias.

Porque, desdichadamente, hay muchas más personas de las que se pudiera creer de esas que se parecen por figurar en una Asociación de las creadas para denunciar, como quien salva al mundo, las tabernas en que se expenden pájaros fritos... ¡y no se conmueven junto a la cloaca que se llama «puesto de periódicos», mirando a cuyas exhibiciones infames pierden el aroma bautismal tantos niños!...

VICTOR ESPINOS

## La estructuración agropecuaria

La «Gaceta» del 17 del corriente publica el Decreto de estructuración agropecuaria desarrollando las bases del de 26 de julio último.

Por dichas disposiciones las Diputaciones provinciales quedan encargadas del fomento y cuidado de los intereses agrícolas y pecuarios.

En todas las Diputaciones provinciales funcionará un Consejo Agropecuario compuesto por una Comisión permanente de tres diputados provinciales, designados por la Corporación; seis vocales asesores, elegidos por las Asociaciones Agrícolas de la provincia, el delegado de Hacienda, el presidente de la Cámara de la Propiedad Rústica, el presidente de la Junta provincial de Ganaderos, el jefe de los servicios agrícolas de la Diputación, el inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria y el ingeniero jefe de la Sección agronómica.

Todos los vocales tendrán un sueldo con derecho de asistencia a las reuniones del Consejo, pero sin voz, ni voto, cuando en ellas se halle presente el vocal cuya suplencia les corresponda.

La duración del cargo de vocal asesor será la de seis años renovándose la mitad de los vocales cada tres años.

Los vocales asesores se elegirán por votación entre las Asociaciones y Sindicatos agrícolas reconocidos oficialmente y que figuren en el Registro especial del Ministerio de Economía Nacional.

Una vez constituidos los Consejos provinciales agropecuarios y en su primera reunión, que será convocada por los presidentes de las Diputaciones, procederán a la elección y designación de los vocales que deban ocupar los cargos de presidente y vicepresidente.

El Consejo propondrá a la Diputación la persona que deba encargarse de la Jefatura de los servi-

cios agrícolas de la Corporación. Los Consejos estarán facultados para delegar sus funciones inspectoras en unos y otros vocales, sin perjuicio de que, en todo momento, los vocales ostenten el carácter de inspectores de los servicios agrícolas y pecuarios dependientes de la Diputación.

Quedan a cargo de las Diputaciones todos los servicios:

Creación y sostenimiento de las Granjas agrícolas y de los campos de experimentación, y divulgación por medio de la cátedra experimental de los resultados obtenidos en Granjas y demás centros agrícolas, multiplicación industrial y selección de semillas, enseñanza post escolar a los hijos de los agricultores, establecimiento de paradas de sementales; servicios de libros genealógicos y control lechero.

La organización de concursos locales y provinciales de ganados; el mejoramiento de las condiciones sociales del agricultor, mediante el estudio de la higiene rural, la habitación, el vestido, los alimentos, la crianza y educación de los niños, los recreos, etc.

La difusión del crédito agrícola, cooperando a la obra nacional de crédito agrícola, el estudio de los medios para la parcelación de la propiedad o para la concentración parcelaria mas conveniente a los intereses agrícolas y sociales de la provincia.

También llevarán un Registro provincial de Asociaciones y comprobarán la veracidad de los datos que ofrezcan en sus Memorias anuales.

Las Diputaciones contratarán libremente el personal técnico que crean necesario.

Se crea además el Consejo Nacional Agro-Pecuario y las Secciones Agronómicas provinciales que tendrán el doble carácter de organismos dependientes del ministerio de Economía y mas especialmente de la Dirección general

## NO SE VA A IMPORTAR TRIGO NI DEBE EXISTIR MOTIVO DE ALARMA ENTRE LOS AGRICULTORES

Noticiosos de que el gobernador civil de Palencia D. Luis Felipe Manzano había visitado al ministro de Economía, se entrevistó con aquél un redactor de la Agencia Mencheta, ante quien afirmó que no hay motivo de alarma por la que se ha dicho de que se vaya a autorizar la importación de trigo, pues ésta no se autorizará mientras España tenga productos para abastecer el mercado nacional.

Está el ministro estudiando varias soluciones y la Dirección de Abastos busca una remedjadora y cumplida resolución al problema triguero.

Respecto a la venta de la enorme cantidad de trigo sobrante, contestó que la Dirección de Abastos ha quedado en estudiar con carácter urgente una resolución adecuada al desarrollo y venta del enorme stock sobrante.

Una vez confirmada por el conde de los Andes la no importación, se le preguntó sobre la alarma que existe entre los trigueros, y contestó:

—Creo que no puede haber tal alarma entre los productores, pues el presidente del Consejo se mostró de acuerdo esta mañana conmigo de que no debe existir alarma pues si se encuentran dificultades para la venta de trigo pueden dirigirse al Crédito Agrícola que les ayudará económicamente.

Terminó diciendo el ministro que le extrañaba tal alarma, repitiendo que era infundada.

**LA PAJARITA**  
(ESPECIALIDAD)  
**CORAZONES DE Santa Teresa**  
Premiados en Londres y Roma

## CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

### Lectura de contadores

A petición de varios propietarios la Cámara de esta provincia ha hecho gestiones cerca del Excelentísimo Ayuntamiento para que el empleado encargado de la lectura de contadores de aguas realice la de los contadores parciales al mismo tiempo que la de los generales, y últimamente, en contestación a la petición hecha, se ha recibido en dicha cámara la siguiente comunicación de la alcaldía:

«En su contestación a su atenta comunicación de 21 del pasado he de manifestarle que se ordena la lectura de contadores de conformidad según interesa en la misma dentro de las posibilidades actuales dentro de un período de organización escaso de rendimiento en el personal de servicio. — Dios guarde etc.»

Suponemos que ha de interesar a los propietarios conocer el texto de la comunicación transcrita.

## Rossia

**Compañía Danesa de Seguros y Reaseguros**

Capital: 25.568.852,85 pesetas.  
Dirección general: Copenhague.  
Sursal en España: Avenida de Pi y Margall, 5, Madrid.

**Incendios. - Marítimos. - Accidentes. - Responsabilidad civil.**

Delegación para la provincia de Avila: Joaquín Hebrero García. Arévalo.

de Agricultura y de asesores del Gobierno civil de la provincia.

Tal es a grandes rasgos el decreto cuya extensión y complejidad es grande y cuyo estudio sugiere detenidos comentarios.

## Coronación de la Virgen de la Antigua

SEVILLA. —Se celebró solemnemente en la Catedral el acto de coronar a la imagen de la Virgen de la Antigua.

A las ocho de la mañana se dijo una misa de comunión general, oficiando el obispo de Cádiz.

El cardenal Ilundain llegó acompañado de los obispos de Cádiz, Córdoba, Jaén, Málaga y el americano fray Feliciano Guerra, y del Cabildo catedralicio.

Al acto concurrieron el Ayuntamiento y la Diputación, bajo mazas; los Infantes Don Carlos y Doña Luisa, con sus hijos; el gobernador civil, Sr. Mora, y otras autoridades.

El cardenal ocupó su sitial en el presbiterio, dándose lectura del breve del Papa, concediendo su delegación al cardenal Ilundain y la autorización para coronar la imagen.

Terminada la lectura, el cardenal recibió juramento del Cabildo Catedral para la custodia de las coronas. Seguidamente el cardenal las bendijo, trasladándolas las Princesas Doña Dolores y Doña Esperanza desde el sitial del cardenal a una mesita colocado al lado de la Epístola.

A continuación se celebró la misa de pontifical, terminada la cual se organizó la comitiva hasta la capilla de la Virgen, llevando las coronas las citadas Infantas, siendo aquellas colocadas a la Virgen y al Niño por el cardenal Ilundain.

A las cinco de la tarde se celebró una solemne procesión, como acto final de la fiesta de la coronación de la Virgen de la Antigua, con la cooperación de las principales Cofradías y de los más populares «pasos».

La procesión desfiló por las calles céntricas, presenciando su paso inmenso gentío.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

## SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes, etc.

## Gestiones de defensa de los agricultores

VALLADOLID.—Hoy han visitado al gobernador civil los representantes de todas las Federaciones de Sindicatos Agrícolas Católicos de Castilla la Vieja y León, reunidos aquí con motivo de la Asamblea de la Confederación hidrográfica del Duero y los demás representantes de intereses agrícolas en dicha Confederación.

Los visitantes han entregado al representante del Gobierno un escrito dirigido al presidente del Consejo, en el que se estudia la alarmante situación que el retraimiento de los compradores de trigo ha creado a la Agricultura.

Para tratar de solucionar tal conflicto se proponen al Gobierno en dicho escrito las siguientes medidas.

Primera. Que se prohíba en absoluto toda importación de trigo exótico y se apliquen en toda su integridad las disposiciones vigentes en orden a la proporción en las mezclas del trigo exótico ya importado con el nacional.

Segunda. Que se mantenga el gravamen de diez pesetas oro para la importación del maíz.

Tercera. Nombramiento de veedores por parte de las entidades agrarias para vigilar y exigir el cumplimiento de las anteriores disposiciones.

Cuarta. Que se facilite al agricultor el medio de pagar en grano las cargas fiscales mientras no se movilice el mercado triguero.

Quinta. Que en las islas Baleares y Canarias y el Protectorado de Marruecos, no se consuma otra harina que la nacional.

## MADRIGAL

25 de noviembre

(De nuestro corresponsal)

### Conferencias para obreros

El Sindicato Obrero Católico de esta villa, deseando proporcionar la mayor cultura posible a sus asociados, ha organizado un curso de conferencias para este invierno a cargo de unos cuantos señores de la localidad que, encariñados con la obra social que realiza el Sindicato no han vacilado en aceptar el requerimiento del señor consiliario del mismo para cooperar a la obra de engrandecimiento y cultura de los obreros.

Estas conferencias han sido inauguradas en la noche del sábado, 23 de los corrientes, estando a cargo la primera de D. Nicasio Martín Nieto, consiliario de dicho Sindicato.

A las ocho en punto, el salón del domicilio social está lleno de obreros, entre los que se sientan algunas personas destacadas de la villa; el Sr. Martín Nieto, después de un elocuente y cordial saludo a todos, expone las gestiones que ha realizado ante los hombres de estudio que residen en Madrigal para pedirles su colaboración a estas conferencias y expresa con satisfacción que ha encontrado en todos las mayores facilidades y el más resuelto apoyo para la obra social que se propone llevar a cabo.

Dice que los problemas de acción social católica están desperdiciando el máximo interés en todo el mundo y que en España se ha demostrado ostensiblemente la importancia que se concede a estos problemas, con la reciente celebración en Madrid de la magna asamblea a la que se han asociado todas las clases sociales, presididas por el Gobierno de S. M. el Rey y los eminentísimos Cardenales españoles.

Manifiesta que el tema objeto de su conferencia está inspirado en la sabia encíclica «Rerum Novarum» del inmortal León XIII y que se propone hacer algunas consideraciones sobre «Deberes sociales».

Se lamenta de que la mayor parte de las personas que hablan a los obreros se preocupen principalmente de halagarles, y que para ello pongan el mayor cuidado en explicarle sus derechos, olvidándose de inculcarles la necesidad de que cumplan bien y fielmente con sus deberes; esta táctica no puede conducirnos a la conquista de la paz social porque los derechos y los deberes tienen tal relación que donde quiera que hay un derecho existe un deber y donde existe un deber, necesariamente, tiene que haber un derecho.

Y la felicidad de los pueblos consiste en que todos los ciudadanos cumplamos con nuestro deber, y si los deberes de cada uno no se cumplen, es imposible buscar por otro camino la felicidad en este mundo y mucho menos encontrar la felicidad eterna.

Desarrolla ampliamente las ideas de mutua benevolencia, mutuo socorro y mutua tolerancia, cuya práctica es necesaria si queremos conseguir el bienestar de los hombres y de la sociedad en general.

Termina con bellos párrafos exaltando la bondad y honradez de los obreros madrigaleses y les recomienda que tomen como modelos en el cumplimiento de sus deberes, a sus insignes paisanos el gran obispo Alonso Tostado y la excelsa reina Isabel la Católica.

Al terminar su brillante conferencia fué D. Nicasio muy aplaudido y felicitado.

## ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA

Listón de 3 cuartos a 3,50 m c. Id. de p. a 4'50. Terciado a 0,22. p.

## FONTIVEROS

24 de noviembre

### Festividad a San Juan de la Cruz

La solemnidad del Doctor Místico, San Juan de la Cruz, que ha conmemorado este católico vecindario, ha tenido gran brillantez, viéndose el pueblo muy animado por la afluencia de muchos forasteros, que han querido ofrendar al Santo su fe y devoción.

En el templo parroquial tuvo lugar la fiesta religiosa, oficiando la misa el párroco del pueblo, D. Pedro López, asistido por los de Cantiveros y Rivilla de Barajas.

Ocupó la Cátedra Sagrada el mencionado párroco de Fontiveros Sr. López.

El competente organista señor Bernaldo de Quirós interpretó una escogida Misa.

En los bancos de las autoridades se hallaba el Ayuntamiento y Juzgado municipal.

Por la tarde, terminada la novena, se organizó la procesión con las imágenes de Santa Teresa de Jesús, llevada por señoritas, y el Santo Carmelitano, disputándose el honor de llevarle todos los vecinos. Recorrió la procesión las calles de la localidad, haciendo parada en el Convento de las Monjas, las que cantaron un sentido motete.

Formó en el religioso cortejo el vecindario en masa y muchos forasteros, resultando el acto muy brillante, aun cuando habría sido más de haber tenido mejor organización.

Presidió el Alcalde Sr. Zurdo, el primer teniente alcalde, señor Delgado; Juez municipal, Sr. Valverde y el personal del Juzgado.

Para honrar a su glorioso Santo la brillante banda de música, que dirige el Sr. Quirós cerraba la procesión.

Las fiestas profundas bastante pobres; el Ayuntamiento debería consignar un crédito para festejos; por hoy se limita a colgaduras e iluminar eléctricamente la fachada del Consistorio, que resulta de efecto sorprendente.

Al día siguiente tuvo lugar la fiesta de la cofradía con gran esplendor, trasladando el Santo a su Iglesia, cuando terminó la misa; lamentamos que en esta solemnidad no llevara San Juan de la Cruz la valiosa corona y pluma de oro, que lució el día anterior; pues fué deseo de la generosa donante que se la pusieran en todas las festividades del Santo.

FRANSEGAR.

Este número lleva cuatro páginas de texto

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFECTIVO  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

# Notas oficiosas

## Unas cuartillas del presidente del Consejo

El general Primo de Rivera, al levantar su copa para ofrecer el banquete a los señores de Thomas, manifestó que renunciaba a leer unas cuartillas que tenía preparadas, en que fija la posición del Gobierno en estas cuestiones sociales, ya que el ambiente cordial y ameno del acto no convidaba a entrar en profundidades; pero que entregaba estas cuartillas a M. Thomas, como las había entregado previamente a la Prensa, y que así se daría el caso que el verdadero discurso era el que no se pronuncia y que el que se pronunciaba era sólo la expresión sincera de sentimientos cordiales y de la más viva simpatía para monsieur y madame Thomas.

A estas palabras contestó M. Thomas en tono adecuado, cortés e ingenioso, haciendo muy de pasada una alusión a la importancia que da al establecimiento de la jornada de ocho horas, y respondiendo a los sentimientos de simpatía expresados por el general Primo de Rivera.

## El discurso del general Primo de Rivera

He aquí las cuartillas a que antes se alude:

«Señor Albert Thomas: No es la primera vez que nos favorecís con vuestra visita, que con sinceridad debo decirnos que nos es bien grata. Ella significa cómo vos, apóstol y representante de la Organización Internacional del Trabajo, encontráis aquí un ambiente fácil y acogedor, que os hace grata vuestra estancia. Y no os equivocáis, ciertamente, porque el Gobierno que presido, particularmente el ministro de Trabajo, que contamos con la confianza de Su Majestad, está muy bien dispuesto a los avances de legislación social que no impliquen ni flaqueza en el mantenimiento de la indispensable disciplina jerárquica ni merma en la producción. Pero bien entendemos que la disciplina no es dominio ni tiranía, ni el rendimiento del trabajo ha de lograrse agotando a los obreros por superación del natural esfuerzo humano.

Todas las leyes sociales modernas están impregnadas de ternura, delicadeza y humanismo; a la de pensión a la vejez, la de protección al niño, a la mujer y a la embarazada; la limitación o neutralización del manejo de substancias tóxicas, la de accidentes del trabajo y, por fin, la ley madre de todas, la de la jornada de ocho horas, en España implantada a destiempo y con la falta de preparación y seriedad que más pudo contribuir a desacreditarla y a repugnarla. Después ha ido acomodándose a las exigencias del trabajo, y ya ella misma va imponiéndose por su razón y su eficacia. Es nuestro propósito darle la mayor generalidad; pero está ley es de una gran trascendencia económica, y tal vez en su aplicación universal resida una de las soluciones para mantener el equilibrio entre el consumo y la producción, hoy en muchos artículos vencido de esta parte. Pero había de ser aplicada de un modo general, pues la lucha por los mercados, incluso por los propios, sería desigual, y aún me atrevería a decir que desleal, si en unos países se hiciera trabajar a los obreros, en producciones similares, más tiempo que en otros. Bien está la emulación, y aún la competencia (y no la tenemos, porque sabemos bien de lo que son capaces nuestros técnicos y obreros), cuando es fundada en la habilidad, en la destreza, en la sabiduría, en la organización, pero no en la duración de la jornada, que el hombre tiene derecho al descanso, y aun al recreo, y nuestros obreros, pese a la opinión de los espíritus vulgares, tal vez los más dominados por el ocio, no emplean las horas de asueto ni en la taberna, ya que va desapareciendo de

España, ni en las cartas, sino que los más leen, se instruyen practican deportes y disfrutan del aire libre, que les compense de la confinación en los talleres, en gran parte, por fortuna, ya modernizados e higiénicos.

Breves son, M. Thomas, sus estancias en España, para que pueda juzgar bien la excelente condición de nuestros obreros, que participan del espíritu altivo, pero siempre razonable y justo de la raza, y que rara vez caen en el error de elegir como dirigentes suyos a los más toscos o recalcitrantes, sino a los más inteligentes y ponderados.

En las pugnas de patronos y obreros, como en todo litigio, la dificultad está en conocer dónde está la verdad y de qué lado cae la razón, que el interés y la pasión procuran desfigurar o esconder casi siempre. Pero a saberlo con certeza, nuestro Gobierno y su representación en los Comités paritarios, institución engendrada por nobles afanes de justicia social, fallarán siempre a favor de ellas. No lo dudéis ni tampoco dudéis que no son palabras corteses, destinadas a halagaros, porque con la misma sinceridad os digo que si en España volviera a presentarse, como hace pocos años, el fantasma del comunismo e intentara destruir nuestro orden social y equivocadamente precipitar por la violencia la marcha que nos conduce por caminos de paz y comprensión a la mejora de la clase obrera, la Dictadura, nuestra Dictadura, que no cede un espíritu democrático a ningún otro Gobierno contemporáneo, porque no se somete a clases ni reconoce más privilegios que los que emanan de las leyes, sería inflexiblemente rigurosa.

Y tampoco somos un Gobierno socialista, porque distinguimos bien la diferencia entre una legislación social científica, justa, democrática y, en fin, inspirada en el espíritu de Cristo, de lo que serían una política y una economía de estructuración socialista, que está a mil leguas de nuestro pensamiento, sin que pensar así creamos deba llevarnos a perseguir la propaganda del ideal socialista, desarrollada con templanza y sin excitaciones al desorden y a la violencia, aunque si a contrarrestarla; ni tampoco a estorbar las organizaciones sindicales obreras, aunque siempre amparando el derecho de los débiles contra los intentos de violencia de los fuertes, ya que ese es el concepto de la verdadera libertad, y porque en España es una realidad social y política, que no todos los obreros piensan lo mismo, pero sí que todos tienen derecho a pensar libremente.

Dispensad, M. Thomas, la extensión y el fondo de mi brindis, que va a terminar por donde debió haber empezado: por daros la más cordial bienvenida y por expresar a la bella dama que comparte vuestro hogar y los afanes de una vida dedicada a hacer que los hombres se comprendan y se amen, el festín de nuestra mayor simpatía, deseando que la España que visitáis os produzca la buena impresión que merece un pueblo digno, culto y trabajador, más preocupado que ningún otro de su concepto mundial, acaso porque también ha sido tratado más injustamente que ningún otro del universo».

## Sección religiosa

### SANTORAL

Día 27.—Miércoles.  
La aparición de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

Santos Facundo, Primitivo, Acacio, Saturnino y Santiago el Interciso, mártires; Valeriano, Máximo y Virgilio, Obispos; Severiano, monge. Barlaán y Josafat, confesores, y beata Margarita de Saboya, viuda.

La misa y oficio divino son de la Virgen de la Medalla Milagrosa, con rito doble mayor y color blanco.

### CULTOS

#### Novena a la Virgen Milagrosa

San Juan.—Se celebra la fiesta principal dedicada a la Virgen Milagrosa.

A las ocho misa de comunión general que dirá el P. Sr. Obispo

A las diez y media la solemne.

Por la tarde, último día de novena, haciéndose después del sermón la consagración de las familias a la Milagrosa.

Magdalena.—A las cinco y media rosario y ejercicio del mes.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

#### Fiesta a la Milagrosa

Medalla Milagrosa.—Las Hijas de la Caridad, Asociaciones de Hijas de María, Alumnas Noñalistas, Obrador, Obra Luisa de Marillac y Escuelas celebrarán su fiesta a la Virgen Inmaculada con solemnes cultos los días 27, 28 y 29.

Mañana, misa a las seis y a las ocho. A las diez, la solemne con sermón que predicará el M. I. Sr. D. Castor Robledo, Canónigo de la Catedral.

Por la tarde, primer día del Triduo, a las cinco exposición, rosario, ejercicio del Triduo, sermón a cargo del M. I. Sr. don Eduardo del Campo, Arcipreste de la Catedral, y bendición Sacramental.

## COMPANIAS FRANCESA SUD ATLANTIQUE Y CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos.  
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 toneladas de fuerza y cuatro hélices.

15 de diciembre MASSILIA

5 de enero LUTETIA

Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

30 de noviembre Jalmaque

9 de diciembre EUBEE

18 de diciembre Formoso

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI

29 de noviembre EUBEE

31 de diciembre Belle Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

## Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

## ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS. REUMA. ASMA. OBESIDAD.

Sorprendentes curaciones de estas manifestaciones del ARTRITISMO por los métodos Alemán y Americano (Inyecciones).

Consulta moderna, Churrucá 25, Madrid

Un profesor médico de la citada Institución recibirá enfermos en Avila del 1 al 8 del mes de diciembre en el Hotel Inglés, de once a una.

## El Servicio de semillas de la confederación del Duero

Para lograr un mayor rendimiento en los regadíos de la cuenca, ha montado la Confederación un servicio de suministro de semillas, selectas, mediante el cual se ponen a precio de coste a disposición de los regantes semillas de regadío.

El año pasado ya funcionó con excelente resultado este servicio.

Todas las simientes que soliciten los regantes son sometidas a una cuidadosa selección por volumen, y aquellas que como la alfalfa y trébol pueden contener cuscuta u otras hiervas parásitas son descucutadas o desinfectadas con maquinaria ad hoc y expedida con certificado de garantía.

También se expiden semillas tratadas contra las enfermedades criptogámicas susceptibles de tratamiento como las caries, carbón y otras.

La Confederación no persigue al montar este servicio más finalidad que poner a disposición de los regantes y a precio de coste, semillas de primera calidad de pureza y poder y energía germinativas garantizados, mediante el oportuno análisis que acompaña a cada saco de semillas.

Los precios de las simientes deben ser solicitados del Servicio Agronómico.

Conviene advertir a los regantes que para conseguir una mayor economía que redunde en beneficio suyo, toda vez que en este Servicio se venden las semillas a precio de coste, interesa mucho que con la mayor anticipación posible hagan los pedidos de simiente para las siembras de primavera, teniendo en cuenta que el plazo de petición de semillas termina en 1 de Febrero y pasada esta fecha la Confederación no se compromete a servir las simientes que le sean pedidas, si bien pondrá todo interés en lograrlo.

Todos cuantos pedidos de semillas se hagan a la Confederación deben ir dirigidos a su Servicio Agronómico—Santiago, 45—Valledolid.

## Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

## ¡ADEMAS CONTIENE YODO!

## INFORMES GRATIS

## COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21, Madrid

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

## SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Pesetas.  
Suma anterior... 12.366 92

Recaudado en La Flor de Castilla

Grupo escolar de San Roque. Segundo grado.

Elisa Ramos. .... 50

Micaela Marqués. .... 50

María Moreno. .... 1 »

Teresa Gómez. .... 50

Pilar Martín. .... 50

Margarita Martín. .... 50

Antonia Gutiérrez. .... 35

Ana María Martín. .... 1 »

Deogracias Martín. .... 25

Teresa Méndez. .... 25

Isabel Galán. .... 25

Rosario Galán. .... 50

Encarnación Herrero. .... 50

Inés Cozár. .... 25

Teresa Lorenzo. .... 50

Teresa Sánchez. .... 50

Luisa Blanco. .... 25

Pilar Muñoz. .... 1 »

Maximina Burgos. .... 1 »

Pilar Sierves. .... 25

Esperanza Sierves. .... 25

Esperanza Bermejo. .... 25

Marujita Vázquez. .... 1 »

Recaudado en casa de D. Francisco Kaiser

Doña Adela Salazar. .... 5 »

D. Rufo García y doña Teresa Santander. .... 5 »

Una devota. .... 25 »

Isabelita Fidalgo. .... 1 50

D. José López Arana. .... 10 »

Suma y sigue. .... 12.425 27

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA. Plaza del Teniente Arévalo.

## VISADO POR LA CENSURA

## Cía Generale Trasatlántique

### LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y ápidos vapo

18 de noviembre RCUSILLON

30 noviembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a «uno».

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

## LA GRAVE CUESTIÓN DEL TRIGO

## INTERESANTES DECLARACIONES DEL SECRETARIO DE LA ASOCIACION GENERAL DE AGRICULTORES

Por demás conocida es la grave crisis por que atraviesa el mercado de trigos en España agudizada en los últimos días, causa que ha motivado un movimiento general en el elemento agrario para ver de reivindicar sus derechos y defender sus intereses atropellados. Por doquier surgen protestas que claman por la normalización transaccionista, por la prohibición de importar más trigo exótico, por la libertad de comercio en fin.

La Agencia Mencheta, considerando la enorme importancia que en la vida económica del país tendrá en uno u otro sentido la resolución que adopten los Poderes públicos sobre este grave problema cerealista, ha destacado a uno de sus redactores y éste ha celebrado una entrevista con el secretario de la Asociación general de Agricultura, señor Cánovas del Castillo, para que exponga su opinión acerca de la más aceptable solución que a su juicio, pudiera darse a este problema:

—La resolución del problema triguero—ha dicho el señor Cánovas del Castillo—estriba fundamentalmente en que se considere a la producción de trigo, o sea al capital y al trabajo en ella invertido, dignos de iguales respetos que las demás manifestaciones de la riqueza nacional, y, por consiguiente, que se le permita recobrar la pérdida libertad de venta sufrida desde hace años, para lo cual se debe hacer desaparecer la tasa de dicho cereal y por consiguiente la de sus derivados.

—¿Y solamente por eso se llegaría al fin apetecido por los agricultores, o sea a lo que ustedes llaman la normalidad?

—Eso sería un gran paso hacia ella, pero además precisiaría que se gravasen el trigo y sus sucedáneos con un derecho arancelario con carácter permanente, pues no ignorará usted que en los derechos arancelarios del trigo casi nunca se ha seguido un criterio fijo, su primándose unas veces, rebajándose otras y aun devolviéndose a los importadores, siendo esa permanencia indispensable a toda protección arancelaria.

—¿Cómo explica usted ese continuo forcejeo entre el Gobierno y los elementos trigueros, asegurando aquél que el trigo falta y que por ello ha de importarse, y éstos que sobra?

—Si el comercio del trigo se desenvolviese en un régimen de libertad—responde—no habría ese forcejeo a que usted alude, porque la Asociación de Agricultores ha sostenido siempre que puede entrar en nuestro territorio todo cuanto trigo sea preciso, lo que se determinaría por las exigencias del mercado, pero siempre que esta importación satisfaga los derechos arancelarios correspondientes, sin rebajas, distribuciones, ni menos aún, como le dije anteriormente, devoluciones no hace mucho acordadas.

## RADIOTELEFONIA

### Unión Radio

Programa para esta noche

A las 20.—Música de baile.

A las 20,25.—Noticias.

A las 22.—Campanadas. Señales horarias. Bolsa. Transmisión de la ópera del Liceo.

A las 24.—Campanadas. Noticias. Música de baile.

A las 0,30.—Cierre.

### El Cabo Londres

EL CABO. 25.—Se han realizado felizmente ensayos de radiotelefonía entre Suráfrica y Londres, con excelente resultado.

La distancia entre El Cabo y Londres es de unas 4.500 millas.

SE ARRIENDA LA FINCA DE **Las Gordillas** Cuartel d. Maello (Avila) Para ganado vacuno y lanar, tierra de labor y monte de encina, hermoso Soto y abundantes aguas y encerraderos. Dirigirse a don Mariano Martín, Conde D. Ramón, 6, Avila o en la finca a don Ignacio Gracia.

El día en Avila

SOBRE LA INAUGURACION DE LAS ESCUELAS DE SAN ESTEBAN DEL VALLE

Por extravió de una cuartilla, omitimos ayer en la reseña a que se refiere el título, el nombre del ayudante de montes D. Emilio Granados quien tuvo la gentileza de invitar a nuestro redactor a subir a su magnífico coche, trasladándose a esta ciudad.

Consiste así, y quedamos muy agradecidos a su amabilidad.

Uriartril Dr. Grau: cura Artritismo, Reuma, Gota. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Se ha denunciado por infracción del reglamento de carreteras, causar daño en fincas particulares, y corta de leña sin autorización a los vecinos de San Martín del Pimpollar, Fuelle el Sol, Palacios de Goda y San Pedro del Arroyo respectivamente, Julián Díaz, Félix Amador, Alejandro Sánchez y Gregorio González.

Se vende automóvil Dion Boutón tipo taxi toda prueba 1.000 pesetas. San Esteban 1. Avila.

UN RUEGO

Nuevamente rogamos a quien corresponda que se mande cerrar la boca de riego existente junto a la Iglesia de San Vicente, por estar inundados los terrenos próximos a ella.

El otro día vimos a un turista coger carrera y dar un salto formidable para entrar en el pórtico. A no ser que en el plan turístico se comprendan los ejercicios acrobáticos.

LA NARANJERA de la Estación ha recibido un vagón de naranjas mandarinas y grano de oro que venderá desde hoy a precios económicos.

En el Tiemblo ha sido detenido el súbdito portugués Luis A. Dominguez, por hurto de 50 pesetas a Enrique Villamando.

SE DESEA uno o dos huéspedes con pensión o sin.

San Juan de la Cruz 17.

Por la guardia civil ha sido hallada en el pueblo de Aveinte una cerda extraviada de Villeflor hace unos días.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Los agentes del tren detuvieron a Angel García, quien ingresó en la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

Han sido puestos en libertad, después de cumplir el arresto que les fué impuesto, José Mascote y Manuel Rodríguez, detenidos hace unos días.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Ca

travas.

CRONICAS SERRANAS

—Pero como—me diréis—también en el apartado recinto de esas sierras, tiene la nueva religión yanqui sus devotos?—Sí, también. Qué digo? Muchos años antes que Mr. Paul Harris ofreciera al mundo su originalísima hermandad, ya estos serranos se juntaban periódicamente cabe la mesa para celebrar sus conclaves.

También tienen su ideal de servicio, también favorecen la amistad, también se reúnen un día en una casa, otro en otra y otro en la de otro vecino con el más respetable y exquisito turno... ¡Rotary Club! No sabemos si tendrán en fronque y relación con el alto consejo de Rotary internacional que tiene su sede en Chicago; mas, es seguro que, si aquellos lejanos señores conociesen su buena marcha y regularidad, na dejarían de tributarles todos sus plácemes.

Y no creáis que es como en Rotary, una sola comida y únicamente los caballeros, no; estas cachuelas serranas, copan dos días en que las familias completas se juntan en las múltiples refecciones.

La sala de banquetes suele ser la misma cocina, donde la lumbre apenas cabe bajo la chimenea, ni las grandes ollas junto a la lumbre. Las vetas resinosas de los pinos dan luz sobre un feero de hace tres siglos y, al lado, pendiente de un clavo que los remotos abuelos clavaron, la víctima espárcese su peculiarísimo olor.

Filosofía de servicio, ideal de auxilio,—dicen los rotarios—. ¡Ah! muy bien; no hace falta más que ver la actividad que a todos les posee. En un momento se desmenuza el cebonete: la carne se separa de los huesos, el tocino de la carne, y ésta se divide en pequeños fragmentos por un procedimiento ancestral: todos trabajan. Todos traban y todos hablan y rien y gritan acompañados del ruidoso hervor de las ollas y del rítmico machaqueo de los cuchillos sobre los tajos. Pero esto no es nada.

Cuando la animación sube y las voces y las carcajadas y el bullicio, en fin, llegan al summum, es a la hora de la cena.

¡La cena! Su principio tiene algo de la parsimonia y de la seriedad litúrgica de un rito. Poco a poco y en silencio se van ocupando los puestos alrededor de la gran mesa. En silencio se reparten los cubiertos y en silencio van llegando los grandes platos talaverreños con pirámides de carne y los panzudos jarros rebosantes de vino nuevo. Un nutrido rumor de Padrenuestro suena un instante, y el a la paz de Dios que con la cuchara ya en alto entona el dueño, es la señal del principio de la fiesta.

La fiesta, sí. Una gran fiesta aristofanesca con olor a ajo y a cebolla a vino y a carne cruda y en que todos los tonos y las risas y las voces tienen cabida. Una gran fiesta de buen humor y satisfacción plena, de común felicidad y ruidoso júbilo, en que si alguna combra de tristeza viene a la mente, ahí está para borrarla esa serrana joven, ágil e inquieta, que espárcese la alegría con una boca muy pequeña que ríe y unos ojos muy grandes que rien también.

Los rapaces, alrededor de una mesa enana, golpean ruidosamente los platos esperando la vianda: el pan reciente, las castañas asadas, el lomo conservado del año anterior...; mas lo que llega de la mesa de sus mayores, son unas amenazas y filípicas que ellos escuchan extrañados: ¿por qué les refirán?

¿Por qué les refirán, en efecto, si los más ruidosos y alborotadores son ellos? ¡Oh, ese serrano que, con el jarro en alto, brinda y bocifera y no acaba de brindar, entre las risas de las mujeres, entre las puyas y denuestos de los que

ROTARY CLUB

esperant y ese otro jugar y dicharachero que tiene para cada uno de los presentes la alusión pícara o el apodasamente regocijante? Y cuando la cena, avanza y los jarros se han vaciado y se han llenado y se han vuelto a vaciar, ¡ah!, entonces ya no es uno, ni dos, son todos a una vez y en noble puja los que tienen observaciones y réplicas y contrarreplicas tartamudeantes, y largas, largas como discursos.

Mas la paz es absoluta. Solamente la dueña de la casa, solícita y observadora, frunce el ceño, cuando ve que esas dos cuñaditas cuyos asientos juntó el azar, se separan, violentando el cuerpo cada vez más. ¿Tendremos pleito? se dice temerosa.

Pero no; esto es Rotary Club; una reunión conservadora y generadora de amistosos vínculos en que solo pueden oírse voces de paz y armonía, sin más nota aguda que la risa de plata de esta serrana que es el Hada Alegría de la fiesta.

Y para que veáis que la semejanza es completa, os diré que si las reuniones de Rotary son fecundas en soluciones y acuerdos de mutuo auxilio, las de estos serranos no lo son menos. —Más se beneficia quien sirve más—dicen aquellos en su filosofía. —Unos por otros y Dios por todos—dicen estos cuando al final de la cena, satisfechos y optimistas, tratan ya de sus asuntos. Y es la vaquita que se pide al compadre porque una de las propias está recién parida; y es el aprovechamiento de los despojos de un prado; y es el auxilio de un jornal con la promesa de, cuando sea necesario, recompensar con otro...

¿No véis aquí el ideal de auxilio de Rotary en acción?

Es verdad que aquí no se juntan los grandes capitanes de industria, ni los jerifaltes de la Banca, ni los hábiles ministros de Harpagón...; más también sospecho que acaso ellos en sus suntuosos ágapes no tengan ni una expansión tan sincera, ni un Padrenuestro tan sentido, ni un apéxito tan feliz...; ni risa como la risa de esta serrana joven ágil e inquieta, la de la boca pequeña y los grandes ojos...

M. Castel Romero.

P. de la S. Gredos Tormes Hoyos del Esino y noviembre.

Noticias de la mañana

El monte Serantes convertido en parque

BILBAO.—El Ayuntamiento de Santurce ha dirigido una instancia al ministro del Ejército solicitando la cesión del monte Serantes, propiedad del Estado, donde estaba el antiguo fuerte, para convertirlo en parque urbano, cuyo presupuesto asciende a 102.000 pesetas.

Mejoras de El Ferrol

EL FERROL.—El Ayuntamiento ha acordado emitir un nuevo empréstito de seis millones de pesetas para acometer grandes obras de ensanche, saneamiento y urbanización de la población.

Niños pobres a Barcelona

TERUEL.—El concejal D. Faust Berzosa propuso al Ayuntamiento designar la cantidad para llevar a la Exposición de Barcelona a los niños pobres de las escuelas. Se espera que la Diputación hará lo mismo.

Petición de los ganaderos

LERIDA.—En la última sesión celebrada por la junta provincial de Ganaderos se acordó adherirse a la instancia elevada a la Presidencia del Consejo de Ministros por

Ecos de sociedad

Aniversario

Ayer se cumplió el primer año del fallecimiento de D. Gregorio García Rodríguez de inolvidable memoria.

A los funerales celebrados por su alma asistió numerosa concurrencia, prueba inequívoca de las muchas simpatías que en nuestra ciudad contaba el finado (que en paz descanse.)

A sus hijos y respetable familia renovamos nuestro sentido pésame.

Nombramiento

Ha sido nombrado inspector del Trabajo de la provincia de Avila D. Joaquín Leirado.

Le felicitamos cordialmente, al propio tiempo que ponemos a su disposición las columnas de EL DIARIO, para todo cuanto las crea necesarias en beneficio del público.

Restablecida

Se encuentra completamente restablecida la señora doña Segunda Jiménez Bernaldo de Quirós, después de haberle sido practicada con lisonjero éxito por el reputado doctor Chagüaceda una difícil operación quirúrgica.

Viajeros

El pasado domingo pasó unas horas en Avila visitando los monumentos y lugares teresianos el Ilustrísimo y Rvdmo. señor obispo de Palancia Dr. Barrado.

Han llegado:

De Sevilla D. Agustín de Vega acompañado de su distinguida esposa.

De Madrid doña Mamerta Prieto viuda de Sánchez Pérez y su hija Benita, esposa del capitán de Intendencia D. Alejandro de Diego.

De Barrio de Nucía (Burgos) el comerciante de esta plaza don Hilario Gómez Encinar.

los alcaldes del valle de Benasque solicitando se impongan como de rechos de Aduanas 450 pesetas por cada cabeza de ganado mular que tenga más de dos años.

También se acordó interesarse en su día del Consejo Agropecuario se establezcan paradas de toda clase de ganado en la provincia.

El turismo en Granada

GRANADA.—El Centro Artístico literario y científico ha elevado una solicitud al director general de Bellas Artes para que proteja los lugares típicos del verano.

Solicitan protección para que no se destruya la hermosura de los paisajes y no se construya en las laderas.

Se aumentan en Francia los derechos del azúcar

PARIS.—En la Cámara de diputados se ha aprobado por 505 votos contra 382, un proyecto de ley por el que se aumentan los derechos de aduanas sobre el azúcar en 40 francos y se reduce el impuesto de consumo de dicho artículo en 25 francos los 100 kilos.

Raquel Meller tendrá que pagar 400.000 francos como indemnización por no cumplir el contrato de trabajo

PARIS.—El empresario argentino Sr. Quero, ha contratado con la artista española Raquel Meller para que ésta trabajase en Sudamérica durante cuatro meses y una de las condiciones del contrato era que el incumplimiento del mismo llevaba consigo el abono de cuatrocientos mil francos como indemnización.

La artista española, alegando que la marea la travesía en barco no ha cumplido el contrato y el empresario la ha demandado para que abone la cantidad fijada.

El pleito será fallado en breve por el Tribunal civil de París.

Revista de Prensa

«El Debate»

Se ocupa en «lo del día» de los servicios agrarios, aplaudiendo la nota oficiosa que sobre este asunto ha dado el Gobierno, y señala con elogio la actitud del ministro de Economía que se propone insistir claramente en la cuestión.

Le agrada al colega que el artículo 17 del Real Decreto, agropecuario que parecía dejar en libertad a las Diputaciones para elegir el personal «entre ingenieros agrónomos, peritos agrícolas, veterinarios, licenciados en Ciencias u otros técnicos con título o sin él», se haya modificado, según la nota oficiosa, obligando a las Diputaciones para que el cargo de jefe provincial de los servicios agrarios recaiga «precisamente» en un ingeniero agrónomo; debiendo extenderse esta aclaración a los demás servicios de este asunto encomendado a técnicos, pues un técnico sin título no puede ofrecer garantías.

Pero todo quedará sin duda aclarado, e induce a esperar la orientación revelada en la nota oficiosa.

El «Correo de Andalucía»

Censura el fragor y actividad que despliegan determinados políticos, y precisamente aquellos que parecían más llamados a no malograr los intentos del Gobierno, para imponer su preponderancia en las nacientes entidades, como en la elección de las nuevas Cámaras de la Propiedad Rústica, y dice que lo lamentable es que no lo hacen con el propósito de servir los sagrados intereses que a estas Cámaras se le han confiado.

«Es verdad—añade el colega andaluz—que el procedimiento que se ha fijado para la elección, entregándole ciegamente a la voluntad de los alcaldes, reiraerá, descorazonados, de aquella a los elementos interesados; a la vez que presenta una ocasión, demasiado propicia, a los militantes que se sientan con inclinaciones políticas a la antigua usanza».

Las nuevas Cámaras deberían ser una selección de hombres aptos, que por encima de todos los partidismos, presentes, pretéritos y futuros, colocarán la misión, tan sagrada, como perculatoria, de defender la riqueza fundamental de nuestra Patria.

«A B C»

Al hablar de los Derechos del Idioma, se ocupa en un artículo de Manuel Bueno, de la pureza del castellano en América, estudiando bien la Gramática, procurando, en el trato social, no incurrir en los mismos modismos bárbaros, que tienen libre curso en el campo.

Observaciones del día 26 de noviembre de 1929

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia, Temperatura. Rows show data for 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31.

ULTIMA HORA

Madrid tarde 27 4,50

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho con el Rey

Despacharon con S. M. el Rey el Presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

El archiduque Alberto

Ha llegado a Madrid el archiduque Alberto primo de S. M. la Reina Doña María Cristina (que en paz descanse).

Homenaje al infante D. Carlos

Se encuentra en Madrid una comisión del Casino de Clases de Sevilla.

Viene con objeto de hacer entrega al infante D. Carlos del título del presidente honorario de dicho Centro.

La Comisión ha estado hoy en El Escorial oyendo una misa por S. M. la Reina Doña María Cristina.

EN LOS MINISTERIOS

Instrucción Pública

Ha visitado al ministro de Instrucción Pública Sr. Calleja una Comisión de Segovia para invitarle al acto del descubrimiento de una lápida que se colocará en su honor en el Monasterio de El Peral.

También le visitó otra comisión de asociaciones de maestros para tratar de la forma de adherirse al proyectado acto de homenaje a los niños asilados de San Rafael.

Se ha publicado una disposición dando validez oficial a los estudios musicales hechos en el Instituto de Santa Cecilia y en el de Otero, incorporándolos a los del Real Conservatorio de Música y Declamación.

De Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió a una Comisión de Navieros del Báltico que le hablaron de modificaciones que estiman convenientes en el régimen aduanero.

La Comisión representaba a 21 países.

En Fomento

En la próxima Asamblea que celebrarán los ingenieros civiles acordarán pedir se le conceda la grandeza de España al ministro de Fomento señor marqués de Guadalquivor.

BARCELONA

Un robo

El súbdito francés Mr. Louis Etienne ha denunciado que entró en un bar siendo invitado por varios individuos desconocidos.

Al salir se encontró mareado, y al cabo de un rato, cuando se dio cuenta le faltaban 5.000 pesetas en billetes y mil quinientos francos en dinero francés.

LONDRES

Explosión en un barco

En el vapor «Princenz» ha ocurrido una explosión resultado 24 personas muertas y 104 heridos.

En la costa de Inglaterra es grande el temporal siendo muchos los barcos que se han visto en peligro y a los que ha habido que auxiliar.

ROMA

La oficina telegráfica del Vaticano

Ha empezado a funcionar la oficina oficial telegráfica del Estado Vaticano.

Se han cursado, en el acto de la inauguración multitud de telegramas a distintos países.

Estación Meteorológica de Avila

Prensa Asociada